
Assistente de Enfermagem III (Regime de Plantão)

Instruções para a realização das provas

NÍVEL MÉDIO/TÉCNICO

EXAME GRAFOTÉCNICO
(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

 Verifique se este caderno contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, sendo 

Português de 01 a 15, Raciocínio Lógico de 16 a 25, Conhecimentos Específicos de 26 a 

40 .

 Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvida. Caso existam, comunique 

imediatamente ao Fiscal de Sala.

 Verifique se os dados existentes na Folha de Resposta conferem com os dados do Cartão de 

Inscrição e da etiqueta afixada na sua carteira.

 Esta Prova tem duração de 4 (quatro) horas. Não é permitida a saída do candidato antes de 

esgotado o tempo mínimo de 2 (duas) horas.

 É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer 

natureza entre os candidatos, bem como o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer 

outro tipo de equipamento eletrônico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o 

desrespeito às autoridades encarregadas dos trabalhos são faltas que eliminam o 

candidato.

 Assine, ao sair da sala, a Lista de Presença e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de 

Respostas, devidamente assinada, ao Fiscal de Sala.

“Os partidos políticos serão organizados e funcionarão conforme o disposto em lei específica.” 

(Lei Nº 10.406/2002)
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PORTUGUÊS

PÁGINA 02

Não discuto

não discuto
com o destino
o que pintar
eu assino

(Melhores Poemas de Paulo Leminski, Fred Góes (Org.), Editora Global, 1996)

1ª  QUESTÃO
Marque a alternativa correta. Sobre os usos da linguagem, pode-se 
afirmar, a partir do poema dado, que:

a) Somente o verbo pintar está sendo usado no sentido conotativo
b) Discutir, pintar e assinar são verbos usados no sentido denotativo
c) Somente o verbo discutir está sendo usado no sentido conotativo
d) Discutir, pintar e assinar são verbos usados no sentido conotativo
e) Somente o verbo assinar está sendo usado no sentido denotativo

2ª  QUESTÃO
Sobre a propaganda do Banco do Brasil, pode-se afirmar:

(www.clicrbs.com.br)

I - No enunciado verbal (em destaque) da propaganda, há duas 
orações (“Toma” e “que o BB é seu”) cujos sujeitos são, 
respectivamente, “você” (sujeito de Toma) e “o BB” (sujeito 
de É).

II - No enunciado verbal (em destaque) da propaganda, tem-se um 
período composto por subordinação: oração principal (Toma) 
e oração subordinada substantiva subjetiva (que o BB é seu).

III - No enunciado verbal (em destaque) da propaganda, tem-se um 
período composto por coordenação: as orações “Toma” e “o 
BB é seu” estão ilusoriamente ligadas pelo pronome relativo 
“que”, cuja função é apenas unir uma oração à outra sem que 
isso implique em processo de subordinação.

Está(ão) correta(s) apenas:

a) I e II
b) I e III
c) III
d) I 
e) II e III

3ª  QUESTÃO
Quanto ao aspecto interpretativo da propaganda em foco, pode-se 
afirmar que:

I - A sigla BB (Banco do Brasil) só pode ser entendida como 
elemento linguístico a fazer sentido no contexto em que se 
encontra devido a, sobretudo, seu aspecto fônico que, 
ambiguamente, faz alusão direta tanto ao banco (a logomarca 
no texto original está nas cores amarela e azul) quanto ao 
termo “BB”, daí a inclusão da imagem de um bebê para surtir o 
efeito de sentido desejado.

II - A sigla BB (Banco do Brasil) só pode ser entendida como 
elemento linguístico a fazer sentido no contexto em que se 
encontra devido a, sobretudo, seu aspecto cromático que faz 
alusão direta ao banco (a logomarca no texto original tem as 
cores amarela e azul).

III - A imagem apelativa de um bebê concorre para demonstrar, no 
enunciado como um todo, que é preciso cuidar das relações 
estabelecidas entre texto e discurso, porque relações entre 
banco e criança podem estar sujeitas à violação dos direitos da 
criança, conforme prevê o ECA (Estatuto da Criança e do 
Adolescente).

Concluímos que está(ão) correta(s):

a) Apenas I
b) Apenas II
c) Apenas III
d) I, II e III
e) Apenas I e III

4ª  QUESTÃO
Leia os enunciados a seguir e analise-os quanto à regência verbal e 
nominal:

I - Somente a confiança em candidatos a cargos eletivos pode não 
ser uma saída inteligente ao eleitor exigente.

II - O processo referente ao mensalão durou meses para ser 
concluído.

III - As propostas de vários candidatos não agradam aos 
estudantes.

Deduzimos que:

a) Os itens sublinhados são exemplos de: regência verbal, 
regência nominal, regência verbal, respectivamente.

b) Os itens sublinhados são exemplos de: regência nominal, 
regência nominal, regência nominal.

c) Os itens sublinhados são exemplos de: regência verbal, 
regência verbal, regência verbal.

d) Os itens sublinhados são exemplos de: regência nominal, 
regência verbal, regência nominal, respectivamente.

e) Os itens sublinhados são exemplos de: regência nominal, 
regência nominal, regência verbal, respectivamente.

5ª  QUESTÃO
“______tardinha, quando soa a sirene da fábrica, os trabalhadores 
dirigem-se ______suas casas, retornando ______atividades do 
trabalho apenas no dia seguinte, ______ sete horas da amanhã.”

Marque a única alternativa cujos espaços do trecho dado são 
corretamente preenchidos quanto ao uso adequado da crase:

a) A – às – às – as 
b) A – as – às – às 
c) À – às – às – às 
d) À – as – às – as 
e) À – às – as – às 
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6ª  QUESTÃO
Julgue os enunciados I, II e III, abaixo, nos aspectos de 
concordância verbal e nominal.

I - Veículos lentos: conservem-se sempre à direita.
II - Vende-se frangos assados na brasa, cobra-se cover artístico e 

servimos refeição.
III - Todos dias é possível estabelecerem normas com as quais 

possamos nos habituar a respeitar os outros.

Obedecendo às exigências da norma culta, podemos considerar 
correto(s) o(s) enuciado(s):

a) Apenas III
b) Apenas II
c) Apenas I
d) Apenas I, III
e) I, II, III

7ª  QUESTÃO
Em “Se não sabe escutar, não sabe falar”, proposição atribuída ao 
filósofo Heráclito, a sequência morfológica correta das palavras é:

a) conjunção – advérbio – verbo (locução verbal) – advérbio – 
verbo (locução verbal)

b) preposição – advérbio – verbo composto – advérbio – verbo 
composto

c) conjunção – adjetivo – verbo – verbo – adjetivo – verbo – verbo
d) preposição – advérbio – verbo composto – adjetivo – verbo 
e) pronome reflexivo – negação – verbo (locução verbal) – 

negação – verbo (locução verbal)

8ª  QUESTÃO
Marque a alternativa cuja sequência representa corretamente as 
classes de palavras do enunciado: “Faça do livro o seu melhor 
amigo” (José Pedrosa).

a) verbo – preposição – substantivo – numeral – adjetivo – 
substantivo – adjetivo

b) verbo – conjunção – substantivo – artigo – conjunção – 
advérbio – substantivo

c) imperativo – conjunção – substantivo – artigo – pronome – 
substantivo – adjetivo

d) verbo – contração da preposição com artigo – substantivo – 
artigo – pronome – adjetivo – substantivo

e) verbo – contração de preposição com artigo – sujeito – artigo – 
pronome – substantivo – substantivo 

9ª  QUESTÃO
No enunciado “Grande parte da população de Campina Grande 
infelizmente desconhece procedimentos básicos de primeiros-
socorros, sobretudo, os motoristas. Nesse sentido, é necessária uma 
reeducação por esses condutores.”, os termos em negrito, quanto ao 
processo de formação de palavras, são formados por, 
respectivamente:

a) derivação prefixal e sufixal – derivação prefixal – composição 
por justaposição – derivação prefixal

b) derivação prefixal e sufixal – derivação prefixal – composição 
por justaposição – derivação parassintética

c) derivação prefixal – derivação prefixal – composição por 
aglutinação – derivação prefixal

d) derivação prefixal – derivação prefixal – composição por 
aglutinação – derivação prefixal e sufixal

e) derivação prefixal e sufixal – derivação prefixal – composição 
por justaposição – derivação prefixal e sufixal

10ª  QUESTÃO
Leia com atenção o cartoon abaixo. 

https://www.google.com.br/

I - O texto faz uma crítica ao uso intenso das novas tecnologias 
digitais em detrimento do uso da biblioteca.

II - O texto faz uma crítica aos jovens que não dispõem de 
celulares com acesso à internet.

III - O texto destaca a importância de se usar a internet sem fio na 
biblioteca da escola.

Após analisar as proposições, podemos considerar que está(ão) 
correta(s) apenas:

a) II
b) I
c) III 
d) I e III
e) II e III 

11ª  QUESTÃO
A partir da leitura do texto “Excesso de Companhia”, é correto 
classificar as palavras grifadas como:

Os anjos cercavam Marilda, um de cada lado, porque 
Marilda ao nascer ganhou dois anjos da guarda.

Em vez de ajudar, atrapalhou. Um anjo queria levar 
Marilda a festas, o outro à natureza. Brigavam entre si, e a moça não 
sabia a qual deles obedecer. Queria agradar aos dois, e acabava se 
indispondo com ambos.

Tocou-os de casa. Ficou sozinha, sem apoio espiritual mas 
também sem confusão. Os dois vieram procurá-la, arrependidos, 
pedindo desculpas.

― Só aceito um de cada vez. Passa uns tempos comigo, 
depois mando embora, e o outro fica no lugar. Dois anjos ao mesmo 
tempo é demais.

Agora Marilda é o anjo da guarda dos seus anjos, um de 
cada vez.

Carlos Drummond de Andrade. In Contos Plausíveis. José Olympio, 1985.

a) Em vez de = advérbio, anjo = substantivo, ambos = pronome 
indefinido, outro = pronome indefinido. 

b) Em vez de = substantivo, anjo = adjetivo, ambos = pronome 
indefinido, outro = pronome indefinido.

c) Em vez de = locução prepositiva, anjo = adjetivo, ambos = 
pronome indefinido, outro = substantivo.

d) Em vez de = locução prepositiva, anjo = substantivo, ambos = 
pronome indefinido, outro = substantivo.

e) Em vez de = locução prepositiva, anjo = substantivo, ambos = 
numeral, outro = pronome indefinido.
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12ª  QUESTÃO
Com base na norma culta da língua portuguesa, marque a alternativa cuja palavra está escrita de forma correta:

a) ilário 
b) espectador
c) comíssio
d) cafageste
e) passiência

13ª  QUESTÃO

Analise as sentenças no que diz respeito ao emprego do acento indicativo de crase:

I - É chegada a primavera e todos desejam ir às praças para admirar a beleza dessa estação. 

II - Nas férias do ano passado, todos os familiares viajaram à Itália, à Roma e à Paris.

III - Tudo o que se refere àquilo que nos representa será preservado.

IV - Os comerciantes estavam felizes, pois conseguiram comprar as mercadorias iguais às que tinham perdido no caminho. 

V - O pobre homem vivia à caçar preás na roça para saciar àquela fome maldita. 

Está(ão) INCORRETA(S) apenas:

a) II

b) I

c) I, III e IV

d) IV

e) II e V

14ª  QUESTÃO
Leia os enunciados a seguir:

I - Se a morte é um descanso prefiro viver cansado.
II - Quem dá aos pobres empresta a Deus.
III - Em boca fechada não entra mosca.
IV - O que os olhos não veem o coração não sente.
V - Mais vale um pássaro na mão do que dois voando.

Analise as proposições e marque a alternativa CORRETA, escolhendo (V) para a(s) verdadeira(s) e (F) para a(s) falsa(s). 

(    ) Na sentença I, o temor à morte instaura o tom humorístico ao provérbio.
(    ) Na sentença II, o termo “quem” é o sujeito da primeira oração.
(    ) Na sentença III, o termo “fechada” é o particípio presente do verbo fechar.
(    ) Na sentença IV, o termo “sente” é um verbo e se encontra no infinito.
(    ) Na sentença V, o termo “mais” é um adjetivo.

a) V - V - F - F - F
b) F - F - F - V - V
c) V - V - V - F - F
d) F - V - F - V - V
e) F - V - F - F - V

15ª  QUESTÃO

As frases abaixo exemplificam os vários usos da palavra “porque”.  Marque aquela que está escrita de forma INADEQUADA, segundo a 

norma padrão. 

a) Eu sempre me pergunto por que não acredito em horóscopos.

b) Não entendo o porquê de sua decisão.

c) Se todos fossem sinceros não haveria dúvida em saber o porque da escolha.

d) Pedro não está estudando o suficiente para as provas, por quê?

e) Ele não responde aos meus questionamentos, porque, de fato, não tem razão. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO
16ª  QUESTÃO 

A sequência de conectivos  ~ ,   ,  ,  ,  ,  representa a  
alternativa:

a) Negação, disjunção, conjunção, condicional, bicondicional.
b) Negação, conjunção, disjunção, condicional, bicondicional.
c) Negação, disjunção, conjunção, bicondicional, condicional.
d) Negação, disjunção, condicional, bicondicional, conjunção.
e) Disjunção, conjunção, condicional, bicondicional, negação.

17ª  QUESTÃO
Considere o seguinte argumento “Eu não quero ir dormir, papai. 
O filme ainda não acabou”, e identifique a premissa e a sua 
conclusão.

a) Premissa: O filme acabou.  Conclusão: Eu não quero ir dormir.
b) Premissa: O filme ainda não acabou.  Conclusão: Eu quero ir 

dormir.
c) Premissa: O filme ainda não acabou.  Conclusão: Eu não quero 

ir dormir.
d) Premissa: O filme acabou.  Conclusão: Eu quero ir dormir.
e) Premissa: Eu não quero ir dormir.  Conclusão: O filme ainda 

não acabou.

18ª  QUESTÃO
Determinar o menor dos animais cujos nomes estão ocultos nos 
anagramas das palavras seguintes:

a) Lacoav
b) Fragai
c) Neletefa
d) Menujot 
e) Rochacro 

19ª  QUESTÃO
Indique a conclusão correta, admitindo como verdadeiras 

as premissas de que:

I - O professor não erra
II - Daniel é distraído
III - Quem é distraído erra

a) Daniel é professor.
b) Às vezes um professor é Daniel.
c) Nenhum professor é distraído.
d) Algum professor não erra.
e) Nenhum professor erra.

20ª  QUESTÃO
Dizer qual a proposição que satisfaz a tabela-verdade seguinte:

p q ? 
V 
V 
F 
F 

V 
F 
V 
F 

V 
V 
V 
F 

 
a) 

p    q b) 

q   p 

c) p   q 
d) p   q 
e) p   q 
 

21ª  QUESTÃO
Qual das afirmativas de acordo com a Lógica denomina-se 
Contradição?

a) Proposição simples que é sempre verdadeira ou falsa. 
b) Proposição composta que é sempre verdadeira. 
c) Proposição simples que é sempre verdadeira. 
d) Proposição simples que é sempre falsa. 
e) Proposição composta que é sempre falsa. 

22ª  QUESTÃO
Qual das proposições seguintes é declarativa?

a) O número 17 é primo.
b) Tiradentes morreu afogado!

2 2
c) Sen 30 + Sen  60 = 2.
d) Há muitos japoneses no Brasil?
e) Quanta alegria!

23ª  QUESTÃO
O diagrama a seguir:

 
 

 

Corresponde a qual questão?

a) Padres, mulheres, doentes mentais.
b) Louros, morenos, ateus.
c) Dentistas, dançarinos, angolanos.
d) Recipientes, panelas, comidas.
e) Artistas, atores, paraibanos.

24ª  QUESTÃO
Que palavra completa de maneira adequada a sequência dos 
quadros abaixo?

Jeca Beca Cota Nota

a) Pino
b) Lota 
c) Seta
d) Bota
e) Jota 

25ª  QUESTÃO
Qual das operações proposicionais representa a operação 
disjunção?
 
a) 

p   q 

b) q    p 
c) p   q 
d) 

p    q 

e) p    q 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
26ª  QUESTÃO

Para evitar problemas relacionados à medicação, atualmente é recomendada a checagem de nove (9) “certos” no preparo de medicamentos. 

Qual é a afirmativa correta?

a) Prescrição certa, apresentação da medicação certa, cliente certo, medicação certa, dose certa, via de administração certa, hora certa, 
ação da droga certa e resposta certa.

b) Lavagem das mãos certa, Prescrição certa, cliente certo, medicação certa, dose certa, via de administração certa, hora certa, ação da 
droga certa e resposta certa.

c) Preparar o material certo, cliente certo, dose certa, via de administração certa, hora certa, lavagens das mãos, ação da droga certa, 
resposta certa e passar álcool a 70%.

d) Prescrição certa, tocar no medicamento com as mãos, cliente certo, medicação certa, dose certa, via de administração certa, hora certa, 
lavagens das mãos e resposta certa.

e) Prescrição certa, passar álcool a 70% nas mãos antes de preparar a medicação, cliente certo, medicação certa, dose certa, via de 
administração certa, hora certa, preparar o material certo e resposta certa.

27ª  QUESTÃO

As soluções utilizadas no tratamento medicamentoso servem para a reposição de líquidos, reposição eletrolítica e meio de diluição, de 

acordo com sua indicação.
 

  

INDICAÇÃO

I.
 

Solução Fisiológica de Cloreto 
de Sódio

 

Veículo de medicamentos, reposição de líquidos e 
eletrólitos.

 II.

 

Solução de Manitol

 

Agente

 

de diagnó stico na função renal, trauma, 
nefropatias crônicas descompensadas, edema cerebral.

III.

 

Solução Fisiológica de Ringer 
com Lactato

 

Reposição hídrica com pH normal ou em ligeira acidose, 
reposição de líquidos e eletrólitos.

IV.
Solução de Glicose 
concentração de 50%

Veículo de medicamen tos, fornecimento de calorias, 
desidratação simples.

V.
Solução de Bicarbonato de 
Sódio 

Acidose metabólica, DM, intoxicação exógena, choque, 
diarreia.

TIPO DE SOLUÇÃO

Estão corretas apenas:

a) I, II, III
b) I, II, III e IV
c) I e IV
d) I e V
e) I, II, III e V

28ª  QUESTÃO

Não tem indicação de cirurgia de emergência:

a) Hemorragias maciças e fraturas de crânio
b) Histerectomia e hérnia simples
c) Obstrução intestinal e vesical
d) Hérnia estrangulada e transplante de córnea
e) Ferimentos por arma branca e aneurisma rompido

29ª  QUESTÃO

Temos a prescrição médica de Penicilina Cristalina 6.800.000UI EV, diluída em SF 0,9% 50ml para infundir em 30  minutos no equipo de 

microgotas. O serviço dispõe de frasco de 10.000.000. Estabeleça a sequência correta quanto devo diluir e quanto devo aspirar para 

administrar EV conforme P.M.

a) Diluir em 16ml AD+ 4ml de pó e aspirar 13,0ml
b) Diluir em 16 ml AD+ 4ml de pó e aspirar 13,6ml
c) Diluir em 18 ml AD+ 2ml de pó e aspirar 14,8ml
d) Diluir em 18 ml AD+ 4ml de pó e aspirar 15,4ml
e) Diluir em 10 ml AD+ 4ml de pó e aspirar 12,6ml
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30ª  QUESTÃO
Um vendedor ambulante de 50 anos foi admitido na emergência devido a um sangramento GI superior, secundário a uma úlcera péptica. Ao 
levantar a história do paciente, a enfermagem deve atentar para qual indício etiológico importante?

a) Períodos constantes de insônia.
b) Recente viagem ao exterior.
c) Ingestão menor do que a adequada durante os períodos de viagem.
d) Dieta rica em gordura.
e) Medicamentos atualmente usados.

  
31ª  QUESTÃO

As drogas tais como neomicina e sulfassuxidina são administradas antes de uma cirurgia de Colostomia para:

a) Reduzir a contagem bacteriana no cólon.

b) Evitar a depleção de eletrólitos.

c) Promover um efeito laxativo.

d) Estimular um efeito anti-inflamatório. 

e) Promover um efeito constipante.

32ª  QUESTÃO

Ao detectar um paciente com retenção urinária, utiliza-se como conduta prévia ao cateterismo vesical a aplicação de:

a) Compressa fria na região epigástrica.

b) Calor na região mesogástrica. 

c) Calor na região epigástrica. 

d) Calor na região hipogástrica.

e) Compressa fria na região hipogástrica. 

33ª  QUESTÃO

Sobre a Febre Hemorrágica Ebola, é correto afirmar:

I - É a doença humana provocada pelos vírus do género Ebolavirus.

II - Manifesta-se por febre, dores musculares, dores de garganta, dores de cabeça.  A estes sintomas sucedem-se náuseas, vómitos e 

diarreia, insuficiência hepática e renal podendo evoluir para hemorragias.

III - A propagação da doença em determinada população tem início quando uma pessoa entra em contato com o sangue ou fluidos 

corporais de um animal infetado, como os macacos ou morcegos-da-fruta.

IV - Após o homem ser infectado, a doença é transmissível de pessoa para pessoa, pelo contato com sangue ou fluidos corporais, inclusive 

através do contato com pessoas mortas em decorrência do vírus.

Podemos concluir que:

a) Apenas I e III estão corretas

b) Apenas I, II e III estão corretas

c) Apenas II e IV estão corretas

d) Todas estão corretas

e) Todas estão erradas

34ª  QUESTÃO

Assinale a alternativa que descreve uma das diretrizes do Sistema Único de Saúde: 

a) A participação comunitária, através dos Conselhos de Saúde nas questões dos serviços prestados, mediante bonificação de 1 (um) 

salário mínimo vigente para cada participante.

b) A centralização política em nível federal e descentralização administrativa e financeira em níveis estadual e municipal.

c) O incentivo à dicotomia preventivo-curativa, através da articulação das medidas em níveis primário, secundário e terciário.

d) O fortalecimento do poder das Unidades Federadas no atendimento público à saúde, transferindo à União o controle exclusivo da rede 

privada.

e) A universalização do atendimento, sem discriminação de qualquer ordem previdenciária ou social.
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35ª  QUESTÃO

Ao analisar criteriosamente o texto constitucional de 1988 e a Lei Federal 8080/1990, é possível reconhecer como objetivos e atribuições 

do SUS:

I - Colaborar na proteção do meio ambiente.

II - Definir as bases do programa nacional de habilitação.

III - Executar ações de vigilância sanitária e epidemiológica.

IV - Executar ações de saúde do trabalhador.

V - Fiscalizar e inspecionar alimentos.

Concluímos que:

a) Apenas as afirmativas I, II, III e V são verdadeiras.

b) Apenas as afirmativas I, II, IV e V são verdadeiras.

c) Apenas as afirmativas I, III, IV e V são verdadeiras.

d) Todas as afirmativas são verdadeiras.

e) Nenhuma das afirmativas é verdadeira

36ª  QUESTÃO

De acordo com o Pacto pela Saúde, o financiamento deve ser realizado em bloco. No Bloco da atenção básica, o componente Piso da 

Atenção Básica Variável – PAB Variável – é constituído por recursos financeiros destinados ao financiamento de estratégias, realizadas no 

âmbito da atenção primária, COM EXCEÇÃO de:

 

a) Incentivo para a Atenção à Saúde no Sistema Penitenciário.

b) Agentes Comunitários de Saúde.

c) Saúde Bucal.

d) Incentivo para a Atenção Integral à Saúde do Trabalhador.

e) Saúde da Família.

37ª  QUESTÃO

A partir do momento em que se realiza a Notificação Compulsória no sistema do SINAN – Sistema Nacional de Agravos de Notificação, 

essa solicitação obedece ao seguinte fluxo: 

a) Unidade de Saúde, hospitais ou outras fontes – Secretaria Municipal de Saúde – Regional de Saúde – Secretaria de Estado de Saúde – 

Programa específico para cada patologia, exemplo: PN DST-Aids/SVS/MS. 

b) Notificação – SINAN - Programa específico para cada patologia, exemplo: PN DST-Aids/SVS/MS.

c) Unidade de Saúde – SINAN – Regional de Saúde – Secretaria Municipal de Saúde, exemplo: PN DST-Aids/SVS/MS. 

d) SINAN - Secretaria Municipal de Saúde – Regional de Saúde – Secretaria de Estado de Saúde – Programa especifico para cada 

patologia, exemplo: PN DST-Aids/SVS/MS. 

e) Unidade de Saúde – Vigilância Epidemiológica - Secretaria Estadual de Saúde – Retroalimentação do SUS.

38ª  QUESTÃO

Com relação às contraindicações gerais à vacinação, avalie as seguintes afirmativas e marque com F (falso) e com V (verdadeiro) e indique 

a opção correta.

(    ) A ocorrência de reação anafilática após o recebimento de qualquer dose é uma contraindicação geral.

(    ) Crianças infectadas pelo vírus da imunodeficiência humana – HIV assintomáticas podem receber todas as vacinas previstas no 

esquema básico de vacinação.

(    ) Ocorrência de febre após a administração de uma vacina é uma contraindicação geral.

a) V, V, V

b) V, V, F

c) F, V, V

d) F, F, V
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39ª  QUESTÃO

São princípios norteadores da Política Nacional de Humanização (HumanizaSUS), EXCETO: 

a) A valorização da dimensão subjetiva e social em todas as práticas de atenção e gestão no SUS, fortalecendo o compromisso com os 
direitos do cidadão, destacando-se o respeito às questões de gênero, etnia, raça, orientação sexual e às populações específicas.  

b) O apoio à construção de redes cooperativas, solidárias e comprometidas com a produção de saúde e com a produção de sujeitos. 
c) O fortalecimento do atendimento de pacientes por um único profissional, de forma a fortalecer o vínculo entre ambos, evitando a 

transversalidade e grupalidade.
d) A construção de autonomia e protagonismo dos sujeitos e coletivos implicados na rede do SUS. 
e) O compromisso com a democratização das relações de trabalho e valorização dos profissionais de saúde, estimulando processos de 

educação permanente.

40ª  QUESTÃO

A Lei N° 10.741/03 dispõe sobre o Estatuto do Idoso e dá outras providências. Nesse sentido, é correto afirmar:

a) Se o idoso ou seus familiares não possuírem condições econômicas de prover o seu sustento, impõe-se às Unidades Básicas de Saúde 
esse provimento, no âmbito da assistência à saúde.

b) É obrigação da família, garantir à pessoa idosa a proteção à vida e à saúde, mediante efetivação de políticas sociais públicas que 
permitam um envelhecimento saudável e em condições de dignidade.

c) É obrigação da família, da comunidade, da sociedade e do Poder Público assegurar ao idoso, com absoluta prioridade, a efetivação do 
direito à vida, à saúde, à alimentação, à educação, à cultura, ao esporte, ao lazer, ao trabalho, à cidadania, à liberdade, à dignidade e à 
convivência familiar e comunitária.

d) Ao idoso internado ou em observação é assegurado o direito a acompanhante, devendo o Ministério Público proporcionar as condições 
adequadas para a sua permanência em tempo parcial, segundo o critério médico.

e) Ao idoso que esteja no domínio de suas faculdades mentais é assegurado o direito de optar pelo tratamento de saúde que lhe for reputado 
mais favorável.
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